
ARBEIDSPLAN 2026 

 

 

1. utkast 9.2.26 

 

1. Vi tar EU-debatten 

- målgrupper/metoder 

 

Vi har en EU-debatt, og vi bør innta en offensiv holdning til den. 

Vi har begynt bra, med det åpne møtet i Vestfold 3.2. 

 

Meningsmålinger svinger litt, men det er så langt ikke fare for noe 

stortingsflertall som vil sende en søknad om norsk EU-medlemskap. Det 

er heller ikke noe flertall på Stortinget for å utrede medlemskap, eller å  

skulle avholde en slags "prøveavstemning" a la Island OM vi skal søke. 

Vi kan kanskje se en bevegelse OM/NÅR Island ventelig skal holde en slik 

folkeavstemming i løpet av året. For øvrig er det sikkerhetspolitikk som er  

det mest aktuelle temaet innenfor EU-debatten. 

 

Et interessant trekk ved meningsmålingene er at de unge er sterkt NEI til EU, 

mens eldre er mer EU-positive (fremdeles flertall NEI der også). 

 

Det betyr at vi - som er organisasjon med mange godt voksne medlemmer og 

tillitsvalgte - har en ekstra mulighet til å nå fram til denne målgruppa. 

 

I 2026 bør vi legge vekt på: 

 

1. Å skrive aktuelle leserbrev i Vestfold-media 

2. Å holde FB-sida vår aktuell, og få flere lesere 

3. Å oppfordre medlemmene til å delta på sentrale webinarer 

4. Å avholde medlemsmøter med gode innledere 

5. Å skolere styret spesielt 

6. Å avholde et større debattmøte høsten 2026 

7. Å avholde stands sommerhalvåret - herunder på Vivestadmarkedet 

8. Vi bør ha et særskilt fokus på sørfylket, da vi er svakt representert der. 

9. Bør vi prøve å få innpass med innledninger i lag og foreninger for eldre? 

 

 

2. EØS - direktiv for direktiv 

- direktiv og forordninger i kø 

 

En foreløpig oversikt (Morten Harper 30.1.26) viser at følgende 

kontroversielle lover/saker er ventet til behandling i 2026 (Det 

kommer flere!) 

 



* Fornybardirektivet ny versjon 2023 - en trussel mot demokratiet 

* European Grids Package - på høring i Norge. Mer makt til ACER. 

* Avløpsdirektivet. Kanskje ikke så kontroversielt i Oslofjordområdet, 

  men i distrikts-Norge 

* Bygningsenergidirektivet - vil kunne påføre huseiere/eiere av  

  næringseiendommer betydelige kostnader (I snitt 450.000 pr. hus i en 

  viss kategori) 

* Emballasjeforordninga. Påfører produsenter og matvarebutikker  

  betydelige meromkostninger - som ender hos forbrukeren? 

* Prosedyreforordninga - Makt til ESA til å kunne bøtelegge foretak i Norge 

  Opplagt suverenitetsavståelse. 

* Resten av energimarkedspakke 4 - Støre har lovet å ikke innføre disse i 

  denne stortingsperioden 

* Forslag fra opposisjonspartier om å utvide forbud mot innleie til å om- 

  fatte helsesektoren. Uvisst om/når dette kommer.  

* Nye runder i forhold til kraftsituasjonen/strømpriser, spesielt mht kommuner 

  og næringslivet. Aktuelt: Fornye kraftkabler til Danmark? Få fram at EØS er et 

  hinder i forhold til kommuner og næringsliv. 

 

Det kommer garantert flere kontroversielle EØS-saker utover året. 

 

Forslag til tiltak: 

 

A. Arrangere et seminar/webinar med Morten Harper for gjennomgang av 

   dette materialet for styret og interesserte medlemmer 

B. Styret ha aktuelt lovverk til skolering på styremøtene. Ut fra dette 

- skrive leserbrev 

- vurdere påvirkningsmuligheter på stortingsrepr. fra Vestfold, spesielt 

  medlemmer av miljø- og energikomiteen. 

- Søke samarbeid/allianser i de enkelte sakene (Partier, fagforeninger, andre) der 

  dette vurderes som hensiktsmessig/mulig 

C. Fortsette deltakelsen i "Kraftalliansen" sentralt 

D. Spre oppdatert og aktuell informasjon på stands  

E. Leder har særskilt ansvar for å følge med på nytt, kontroversielt EØS-lovverk. 

 

3. Rådsmøte april og landsmøte i november 

 

* Vestfold bør stille med full delegasjon på landsmøtet 

* Vi kan og bør stille med 2 repr. på Rådsmøtet 

* Møtene bør forberedes godt i styret med tanke på evt. forslag 

  og stemmegiving i aktuelle saker 

* Lokallagets medlemmer bør involveres i landsmøteforberedelsene, f.eks. via et 

medlemsmøte 

 

 



4. Verving og gjenverving av medlemmer 

 

Vi veit fra alle tidligere erfaringer at det viktigste for Nei til EUs kraft og 

gjennomslag er at vi har et høyt antall medlemmer. Det gir oss både politisk 

og økonomisk styrke. Pga naturlig frafall vil vi ha et permanent behov for nyverving, 

samtidig som  

det er overordna viktig å beholde flest mulig av de medlemmene vi har.  

Pr. 1.1.26 har Vestfold Nei til EU 686 medlemmer. 

 

Mål: Vi skal ha minst like mange medlemmer ved årsskiftet 26/27 

 

Tiltak: 

 

* Delta aktivt i den sentrale vervekampanjen våren 2026 

* Ta ansvar for gjenverving høsten 2026 

* Være aktive med verving på stands og inn mot samarbeidspartnere 

 


